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Betreft:	  Zienswijze	  concept-‐Erfgoedverordening	  
Gemeente	  Noordwijk	  
	  
Geachte	  Raadsleden,	  
	  
Op	  de	  Raadsvergadering	  van	  17	  december	  2019	  staat	  de	  nieuwe	  
‘Erfgoedverordening	  Noordwijk	  2019’	  als	  hamerstuk	  op	  de	  agenda.	  
	  
De	  vereniging	  De	  Oude	  Dorpskern	  is	  (mede)	  opgericht	  met	  als	  doel	  om	  de	  
kern	  van	  Noordwijk	  Binnen	  aan	  te	  laten	  wijzen	  als	  ‘Beschermd	  
Dorpsgezicht’.	  Recentelijk	  heeft	  de	  vereniging	  samen	  met	  de	  Gemeente	  een	  
evaluatie	  laten	  uitvoeren	  over	  de	  effecten	  van	  25	  jaar	  bescherming	  van	  de	  
oude	  kern.	  Een	  van	  de	  adviezen	  van	  het	  uitvoerende	  bureau	  BAAC	  was	  om	  
snel	  over	  te	  gaan	  tot	  vaststelling	  van	  gemeentelijke	  monumenten,	  
aangezien	  Rijksmonumenten	  (Noordwijk	  heeft	  er	  74)	  niet	  meer	  worden	  
aangewezen.	  Noordwijk	  was	  in	  1992	  een	  van	  de	  eerste	  gemeenten	  met	  een	  
Beschermd	  Dorpsgezicht,	  maar	  is	  een	  van	  de	  laatste	  met	  de	  aanwijzing	  van	  
gemeentelijke	  monumenten.	  
	  
We	  zijn	  blij,	  dat	  aan	  deze	  onzekerheid	  nu	  een	  einde	  is	  gekomen	  met	  een	  (in	  
de	  nieuwe	  erfgoedverordening)	  mogelijke	  aanwijzing	  van	  zowel	  
gemeentelijke	  monumenten	  als	  beeldbepalende	  panden	  en	  een	  beschermd	  
gemeentelijk	  dorpsgezicht.	  
Waar	  we	  faliekant	  op	  tegen	  zijn	  is	  het	  punt	  dat	  de	  regeling	  gebaseerd	  is	  op	  
vrijwilligheid.	  De	  enige	  aanleiding	  tot	  aanwijzing	  van	  een	  individueel	  pand	  
zou	  moeten	  zijn,	  dat	  -‐in	  het	  algemeen	  belang	  van	  het	  erfgoed-‐	  het	  behoud	  
van	  dat	  pand	  zo	  goed	  mogelijk	  zeker	  wordt	  gesteld.	  	  	  



Voor	  verdere	  onderbouwing	  verwijzen	  wij	  graag	  naar	  de	  argumenten,	  die	  
in	  de	  zienswijze	  van	  het	  Cuypersgenootschap	  voortreffelijk	  zijn	  
opgenomen;	  deze	  zienswijze	  hebben	  wij	  ingesloten	  als	  bijlage.	  
	  
Terugkijkend	  op	  de	  start	  van	  de	  aanpak	  ‘Gemeentelijke	  monumenten’	  
moeten	  wij	  constateren,	  dat	  deze	  niet	  altijd	  gelukkig	  is	  verlopen.	  Er	  was	  
teveel	  onduidelijkheid	  over	  met	  name	  de	  mogelijke	  financiële	  
ondersteuning	  alsmede	  de	  (te)	  strikte	  uitvoeringsverplichtingen	  voor	  de	  
pandeigenaren.	  Wij	  geloven,	  dat	  met	  een	  juiste	  tegemoetkoming	  en	  het	  
vaststellen	  van	  redelijke	  uitvoeringsregels	  de	  grootste	  bezwaren	  kunnen	  
worden	  weggenomen.	  
	  
Wij	  gaan	  er	  graag	  vanuit,	  dat	  de	  Gemeenteraad	  in	  haar	  wijsheid	  een	  
verstandige	  beslissing	  gaat	  nemen,	  waarbij	  het	  algemeen	  belang	  prevaleert.	  
	  
Met	  vriendelijke	  groet,	  

	  
Paul	  de	  Vreede	  
Voorzitter	  Vereniging	  De	  Oude	  Dorpskern	  Noordwijk	  
	  
	  
	  
	  


